

учитывая передачу Специальным представителем правительству Исламской Республики Иран списка заявлений о нарушениях права на жизнь и некоторых других прав, таких как нарушения прав, касающихся медицинских работников, которые, согласно утверждениям, имели место в период с октября 1985 года по сентябрь 1986 года,

1. принимает к сведению промежуточный доклад Специального представителя Комиссии по правам человека о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран и содержащиеся в нем общие замечания¹⁶⁰;

2. выражает свою глубокую озабоченность в связи с конкретными и подробными заявлениями о нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран, и в частности о нарушениях, которые касаются права на жизнь, таких как казни без судебного разбирательства и произвольные казни; права на свободу от пыток или жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания; права на свободу и личную неприкосновенность и свободу от произвольного ареста или содержания под стражей; права на справедливое судебное разбирательство; права на свободу мысли, совести и религии и свободное выражение своего мнения; и права религиозных меньшинств исповедовать свою собственную религию и отправлять религиозные обряды;

3. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран как государства – участника Международного пакта о гражданских и политических правах²² соблюдать и обеспечивать признаваемые в этом Пакте права для всех лиц, находящихся на его территории и под его юрисдикцией;

4. предлагает Комиссии по правам человека тщательно изучить окончательный доклад Специального представителя, а также другую информацию, касающуюся положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, и рассмотреть дальнейшие шаги для обеспечения эффективного соблюдения прав человека и основных свобод для всех в этой стране;

5. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран осуществлять полное сотрудничество со Специальным представителем Комиссии по правам человека и, в частности, разрешить ему посетить эту страну;

6. просит Генерального секретаря оказать Специальному представителю всю необходимую помощь;

7. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких как община бехаистов, на своей сорок второй сессии, с тем чтобы вновь изучить это положение в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года

41/160. Меры, которые должны быть приняты против нацистской, фашистской и неофашистской деятельности и всех других форм тоталитарной идеологии и практики, основанных на расовой нетерпимости, ненависти и терроре

Генеральная Ассамблея, напоминая, что Организация Объединенных Наций возникла в результате борьбы против нацизма, фашизма, агрессии и иностранной оккупации и что народы выразили в Уставе Организации Объединенных Наций свою решимость избавить грядущие поколения от бедствий войны,

памятуя о провозглашенной народами мира в Уставе решимости вновь утвердить веру в основные права человека, в достоинство и ценность человеческой личности, в равноправие мужчин и женщин и в равенство прав больших и малых наций и содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе,

будучи глубоко встревожена существованием групп и организаций, которые по-прежнему пропагандируют тоталитарные идеологии и практику, включая нацистскую, фашистскую и неофашистскую, нарушающие права человека и основные свободы, в частности право на самоопределение, жизнь, свободу и личную безопасность, а также свободу от дискриминации, и тем самым представляют угрозу целям и принципам, закрепленным в Уставе,

выражая свое беспокойство в связи с тем, что проповедники фашистских, неофашистских и других тоталитарных идеологий в ряде стран активизировали свою деятельность и все больше координируют ее в международном масштабе,

будучи глубоко обеспокоена тем, что в современном мире по-прежнему существуют расистские, колониалистские и другие формы тоталитарных идеологий, режимов и практики, порождающие презрение к человеческой личности или влекущие за собой отказ в присущих всем людям достоинстве и равенстве, и в равных возможностях в гражданской, политической, экономической, социальной и культурной сферах,

вновь подтверждая, что все тоталитарные или другие идеологии и практика, в том числе нацистские, фашистские и неофашистские, основанные на расовой, этнической или иной исключительности или нетерпимости, ненависти, терроре или систематическом отказе в правах человека и основных свободах или имеющие такие последствия, несовместимы с целями и принципами Устава, могут угрожать миру во всем мире и создавать препятствия для дружественных отношений между государствами и для осуществления прав человека и основных свобод,

принимая во внимание принципы международного сотрудничества в отношении обнаружения, ареста, выдачи и наказания лиц, виновных в военных преступлениях и преступлениях против человечества, изложенные в резолюции 3074 (XXVIII) Генеральной Ассамблеи от 3 декабря 1973 года,

вновь подтверждая, что привлечение к ответственности и наказание за военные преступления и пре-

¹⁶⁰ A/41/787, приложение.

ступления против мира и человечества, предусмотренные в резолюциях Генеральной Ассамблеи 3 (I) от 13 февраля 1946 года и 95 (I) от 11 декабря 1946 года, представляют собой обязательство для всех государств,

ссылаясь на свои резолюции 2331 (XXII) от 18 декабря 1967 года, 2438 (XXIII) от 19 декабря 1968 года, 2545 (XXIV) от 11 декабря 1969 года, 2713 (XXV) от 15 декабря 1970 года, 2839 (XXVI) от 18 декабря 1971 года, 34/24 от 15 ноября 1979 года, 35/200 от 15 декабря 1980 года, 36/162 от 16 декабря 1981 года, 37/179 от 17 декабря 1982 года, 38/99 от 16 декабря 1983 года, 39/114 от 14 декабря 1984 года и 40/148 от 13 декабря 1985 года,

1. *вновь осуждает* все тоталитарные или иные идеологии и практику, в том числе нацистские, фашистские и неофашистские идеологии, основанные на расовой, этнической или иной исключительности или нетерпимости, ненависти и терроре, которые лишают людей основополагающих прав человека и основных свобод, а также равенства возможностей, и выражает свою решимость бороться с этими идеологиями и практикой;

2. *настоятельно призывает* все государства обратить внимание на опасность, которую представляют для демократических институтов вышеупомянутые идеологии и практика, и рассмотреть вопрос о принятии мер в соответствии с их национальными конституционными системами и положениями Всеобщей декларации прав человека² и Международных пактов о правах человека²⁴ с целью запретить или каким либо иным образом сдержать деятельность групп или организаций или кого бы то ни было, кто осуществляет на практике эти идеологии;

3. *предлагает* государствам-членам утвердить в соответствии с их национальными конституционными системами и положениями Всеобщей декларации прав человека и Международных пактов о правах человека в первоочередном порядке меры, объявляющие наказуемыми по закону любое распространение идей, основанных на расовом превосходстве или ненависти, и пропаганду войны, включая нацистские, фашистские и неофашистские идеологии;

4. *призывает* все государства, в соответствии с основными принципами международного права, воздерживаться от практики, направленной на нарушение основных прав человека;

5. *призывает* все государства, которые еще не сделали этого, стать участниками Международных пактов о правах человека, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него¹⁶¹, Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации³, Конвенции о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества¹⁶² и Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него⁴;

6. *предлагает* всем государствам и международным организациям представить Генеральному секре-

тарю свои замечания и информацию по поводу осуществления настоящей резолюции;

7. *просит* Генерального секретаря представить доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии через Экономический и Социальный Совет в свете предстоящего обсуждения в Комиссии по правам человека и на основе замечаний, представленных государствами и международными организациями.

*97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года*

41/161. Положение в области прав человека и основных свобод в Чили

Генеральная Ассамблея,

сознавая свою ответственность за поощрение и содействие уважению прав человека и основных свобод и преисполненная решимости и впредь бдительно следить за нарушениями прав человека, где бы они ни происходили,

отмечая обязанность правительства Чили уважать и защищать права человека в соответствии с международными договорами, участником которых является Чили,

учитывая, что Генеральная Ассамблея выражала озабоченность международного сообщества положением в области прав человека в Чили в различных резолюциях, в частности в резолюции 33/173 от 20 декабря 1978 года о пропавших без вести лицах и в своей резолюции 40/145 от 13 декабря 1985 года, в которой Ассамблея просила Комиссию по правам человека принять наиболее целесообразные меры для эффективного восстановления прав человека и основных свобод в этой стране, включая продление мандата Специального докладчика,

учитывая, что Специальный докладчик намерен представить Комиссии по правам человека на ее сорок третьей сессии окончательный доклад о положении в области прав человека в Чили,

ссылаясь на соответствующие резолюции Комиссии по правам человека, в частности на резолюцию 1986/63 от 14 марта 1986 года³¹, в которой Комиссия постановила, среди прочего, продлить мандат Специального докладчика на один год и рассмотреть этот вопрос в качестве вопроса первостепенной важности ввиду сохранения серьезных нарушений прав человека в Чили,

вновь выражая сожаление по поводу того, что неоднократные призывы Генеральной Ассамблеи, Комиссии по правам человека и других международных органов восстановить права человека и основные свободы не нашли отклика у чилийских властей,

учитывая некоторые доклады, подготовленные различными неправительственными организациями, в которых они информировали общественность о серьезных нарушениях прав человека в Чили,

отмечая, что отдельные меры, такие как воссоздание рабочих трибуналов и создание консультативной комиссии министерства внутренних дел по правам человека, являются недостаточными ввиду их ограниченной компетенции и что решение не высы-

¹⁶¹ Резолюция 260 A (III), приложение.

¹⁶² Резолюция 2391 (XXIII), приложение.